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Würzburg, 28. Februar 2025

Tag der offenen Gartentür im Landkreis Würzburg am 1. Juni 2025: Wer macht mit?

Der Landkreis Würzburg lädt alle Gartenliebhaber und Interessierten auch in diesem Jahr herzlich zum „Tag der offenen Gartentür“ ein. Am 1. Juni 2025 von 10 bis 17 Uhr sollen die Pforten zu zahlreichen Gärten in der Region geöffnet sein. Dieses besondere Naturerlebnis bietet Gelegenheit für fachlichen Austausch, Inspiration und Naturgenuss. 

Die Kreisfachfachberaterin für Gartenkultur und Landespflege, Jessica Tokarek, ruft engagierte Gartenbesitzer, die ihre Gärten für Besucher zugänglich machen möchten, zur Teilnahme am Aktionstag im Juni auf. Gesucht werden Gartenparadiese aller Größen und Stile – vom Küchen- und Kräutergarten, bis hin zum romantischen Landhaus- oder modernen Stadtgarten.

Anmeldungen bis Ende März 2025

Interessierte können sich und ihre Gärten bis 28. März 2025 anmelden. Für Fragen und Anmeldung wenden Sie sich an die Kreisfachberaterin für Gartenkultur und Landespflege, Jessica Tokarek, unter Tel. 0931/8003-5463 oder E-Mail j.tokarek@lra-wue.bayern.de. 



Bildunterschrift:

Der Tag der offenen Gartentür im Landkreis Würzburg findet am 1. Juni 2025 statt. Gartenbesitzer können ihre Teilnahme am Aktionstag bis zum 28. März 2025 bei der Kreisfachberatung für Gartenkultur und Landespflege am Landratsamt Würzburg anmelden.
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