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50 Jahre Kindertagespflege in Deutschland – Interessierte können sich zur Kindertagespflegeperson ausbilden lassen
Anmeldeschluss am 31. Oktober 2024/Kursstart im Dezember 2024

Die Kindertagespflege feiert deutschlandweit das 50-jährige Bestehen. Seit fünf Jahrzenten bietet dieses Betreuungsmodell eine wertvolle Ergänzung zur klassischen Kinderbetreuung, die auf die individuellen Bedürfnisse von Kindern und Eltern eingeht. Die Nachfrage nach Kindertagespflegeplätzen ist groß, da Familien die persönliche und flexible Betreuung zu schätzen wissen.

Um diesem Bedarf gerecht zu werden, bieten der Landkreis Würzburg und die Stadt Würzburg in Kooperation eine umfassende Ausbildung zur Kindertagespflegeperson an. Das Amt für Jugend und Familie des Landkreises Würzburg, Fachbereich Jugend- und Familienarbeit, organisiert und führt diese tätigkeitsvorbereitende Qualifizierung durch. Hierbei haben Interessierte die Möglichkeit, sich sowohl fachlich als auch persönlich optimal auf diese verantwortungsvolle Erziehungsarbeit vorbereiten.
  
Der nächste Kurs beginnt im Dezember 2024 und läuft bis Juli 2025. Die Kurszeiten sind arbeitnehmerfreundlich gestaltet, sodass auch Berufstätige an der Grundqualifizierung teilnehmen können. 

Die selbstständige Tätigkeit der Kindertagespflegepersonen bietet viele Vorteile, insbesondere die Vereinbarkeit von Familie und Beruf in einem familiären Umfeld. Der Kurs vermittelt neben pädagogischen Inhalten auch das notwendige Wissen zur Gründung und Führung einer Kindertagespflegestelle, einschließlich der Auseinandersetzung mit der selbstständigen Tätigkeit. 

Besonders hervorzuheben ist, dass das Landratsamt nun auch als Bildungsträger vom Bundesverband für Kindertagespflege anerkannt ist. Alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer erhalten nach erfolgreichem Abschluss der vorbereitenden Grundqualifizierung ein bundesweit anerkanntes Zertifikat.

Die tätigkeitsvorbereitende Grundqualifizierung umfasst insgesamt 160 Unterrichtseinheiten (UE) und zwei Pflichtpraktika von jeweils 40 Stunden. Die Pflichtpraktika sind in einer institutionellen Betreuungseinrichtung sowie bei einer bereits tätigen Kindertagespflegeperson zu absolvieren. Zusätzlich müssen 100 UE in Selbstlerneinheiten durchgeführt werden. Nach einer erfolgreich absolvierten Lernergebnisfeststellung erhalten die Teilnehmerinnen und Teilnehmer ein Zertifikat. Dieses ermöglicht die Beantragung einer Pflegeerlaubnis bei den Fachberatungen von Stadt und Landkreis Würzburg, womit die Tätigkeit als Kindertagespflegeperson aufgenommen werden kann. 
Insgesamt umfass die Grundqualifizierung 300 UE. Circa sechs bis zwölf Monate nach Aufnahme der Tätigkeit besteht die Möglichkeit, an der „tätigkeitsbegleitenden Grundqualifizierung“ von 140 UE teilzunehmen.

Interessierte können sich bis zum 31. Oktober 2024 anmelden. Für Fragen zur Ausbildung steht Magdalena Gläser vom Landratsamt Würzburg zur Verfügung. Diese ist wie folgt zu erreichen: m.glaeser@lra-wue.bayern.de oder Tel.: 0931/8003 5844.
Ferner erreichen Sie die Kolleginnen aus der Fachberatungen wie folgt:
Barbara Hofmann-Grande vom Landratsamt Würzburg (b.hofmann-grande@lra-wue.bayern.de; Tel.: 0931/ 8003 5833)
Claudia Ebert, Sara Pilz-Altin, Ilona Roth von der Stadt Würzburg (kindertagespflege@stadt.wuerzburg.de; Tel.: 0931/373750, 372538, 373538)

Weitere Informationen zu den Kursterminen- und Kurszeiten sind auf der Webseite des Landkreises Würzburg zu finden: 
www.landkreis-wuerzburg.de/Kindertagespflegepersonen
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