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Würzburg, 9. September 2024

Seelische Gesundheit und Besonderheiten bei Frauen: Veranstaltung am 23. Oktober 2024 im Burkardushaus Würzburg

Das Gesundheitsamt für Stadt und Landkreis Würzburg (Gesundheitsamt) lädt am 23. Oktober 2024 von 16 bis 18 Uhr zur Veranstaltung „Seelische Gesundheit von Frauen: Erkrankungen, Herausforderungen und Hilfsangebote“ in den Kardinal-Döpfner-Saal im Burkardushaus Würzburg ein.

Die Woche der seelischen Gesundheit macht im Oktober 2024 unter der Schirmherrschaft des Bundesministers für Gesundheit auf psychische Erkrankungen und Belastungen, aber auch Strategien zur Bewältigung und Hilfsangebote aufmerksam. Im Rahmen dieser Aktionswoche sollen dieses Jahr Frauen im Mittelpunkt stehen, denn vom Bayerischen Staatsministerium für Gesundheit, Pflege und Prävention wurde für das Jahr 2024 das Schwerpunkthema „Frauengesundheit – Frauen sichtbar und gesund“ ausgerufen. Frauen sind im Laufe ihres Lebens mit zahlreichen psychischen Belastungen durch ihre Doppelrolle in Familie und Beruf, durch die Partnerschaft oder aufgrund der Pflege von Angehörigen konfrontiert. Auch Anforderungen und Rollenerwartungen in bestimmten Umbruchphasen (zum Beispiel Schwangerschaft und Geburt, Wechseljahre) können Einfluss auf das seelische Wohlbefinden nehmen. 

Anlässlich der Aktionswoche in Kooperation mit der diesjährigen Schwerpunkt-Kampagne referiert die Oberärztin und Psychiaterin Edith Schwender über häufige psychische Krankheitsbilder mit dem Fokus auf Frauen und deren Belastungen.  Anschließend informieren Mitarbeiterinnen des Gesundheitsamtes über lokale und überregionale Hilfsangebote. Wissen, Sensibilisierung und Aufklärung sollen dazu beitragen, Frauen auch in Bezug auf deren seelisches Wohlbefinden „sichtbar“ zu machen – denn Frauen erhalten häufiger als Männer die Diagnose einer psychischen Erkrankung. 

Zu diesem kostenfreien und kurzweiligen Spätnachmittag mit musikalischer Begleitung, Getränken und Snacks sind Betroffene, Angehörige, Bezugspersonen sowie alle interessierten Bürgerinnen und Bürger herzlich eingeladen. 

Um Anmeldung per Telefon unter 0931 8003-5950 oder per E-Mail an sozialpsychiatrischer-dienst@lra-wue.bayern.de unter Angabe von Namen und E-Mail oder Telefonnummer wird gebeten.
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